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Jahrgang 60 31. Oktober 2025 Nr. 34 

AMTLICHER TEIL 
 

ORTSVERWALTUNG METTENBERG                          
 
 

Sitzung des Ortschaftsrates  
am Donnerstag, 13. November 2025,  
um 19:00 Uhr im Sitzungssaal der Ortsverwal-
tung 
 
 

I. Öffentliche Sitzung 
1. Bürgerfragestunde 
2. Bekanntgaben 

1. Besuch der Ortsvorsteher aus Rissegg, Ring- 
schnait und Stafflangen anlässlich der 50-jäh-
rigen Eingemeindung von Mettenberg zu Bi-
berach 
2. Status Fläche für neues Baugebiet  
    „Mettenberger Äcker“ 
3. Spielplatz Schule 

3. Verschiedenes 
 1. Status „Verkaufsstand Bushaltestelle“ 
 2. Status „TeilAuto“ 
 3. Status Punkte Klausurtagung Ortschaftsrat 
 
 

Alle Bürgerinnen und Bürger sind herzlich dazu einge-
laden. Im Anschluss findet eine nichtöffentliche Sit-
zung statt. 
 
 

Müllabfuhr 
 

Blaue Tonne: 

Mittwoch, 12.11. 

 

Gelber Sack: 

Donnerstag, 13.11. 

 

Restmüll: 

   Dienstag, 04.11. 
 

Öffnungszeiten Grüngut Hochstetter Hof: 
  Fr: 16 – 18 Uhr 
  Sa: 13 – 16 Uhr 
Glascontainer: Mo-Sa  07 – 20 Uhr (Einwurfzeiten) 
 
 

Zurückschneiden von Bäumen Hecken und  
Sträuchern 
 

Bäume, Hecken und Sträucher entlang von Straßen 
verschönern das Stadtbild. Sie können aber auch die 
Sicherheit des Straßenverkehrs beeinträchtigen, wenn 

sie nicht regelmäßig ausgeästet und auf das erforder-
liche Maß zurückgeschnitten werden. Die Stadtver-
waltung weist deshalb auf die Bestimmungen über 
das Auslichten von Bäumen, Sträucher- und Hecken-
pflanzungen entlang von öffentlichen Straßen hin.  
 

Danach dürfen Anpflanzungen und Zäune sowie Sta-
pel, Haufen oder andere mit dem Grundstück nicht 
fest verbundene Einrichtungen nicht angelegt oder 
unterhalten werden, wenn sie die Sicherheit oder 
Leichtigkeit des Verkehrs beeinträchtigen. D. h. die Ei-
gentümer von Bäumen, Sträuchern und Hecken an öf-
fentlichen Straßen sind verpflichtet, diese Anpflan-
zungen so zurückzuschneiden, dass folgende Licht-
räume frei bleiben: 
 

• 4,50 m über der gesamten Fahrbahn  

• 2,50 m über Rad- und Gehwegen 

• 0,50 m seitlicher Abstand vom befestigten 
Fahrbahnrand 
 

 

Mit Rücksicht auf die Belaubung der Bäume und Sträu-
cher im Sommer und den größeren Durchhang der 
Äste und Zweige ist es zweckmäßig, die Maße des vor-
geschriebenen Lichtraumprofils um jeweils 0,50 m zu 
erweitern. Gleichzeitig sind Bäume auf ihren Zustand 
insbesondere auf Standsicherheit usw. zu untersu-
chen und dürre Bäume bzw. dürres Geäst ganz zu ent-
fernen. 
 

An Straßeneinmündungen und -kreuzungen sowie im 
Innenkurvenbereich müssen Hecken, Sträucher und 
andere Anpflanzungen sowie Einfriedungen stets so 
nieder gehalten werden, dass eine ausreichende Sicht 
für die Kraftfahrer gewährleistet ist. Diese Anpflan-
zungen und Einfriedungen dürfen, gemessen über der 
Fahrbahnoberkante, 0,80 m nicht übersteigen. 
 

Hinweis: Bei Unfällen oder Beschädigungen an Fahr-
zeugen kann der Besitzer von Bäumen und sonstigen 
Anpflanzungen, die nicht auf das notwendige Maß zu-
rückgeschnitten sind, ersatzpflichtig gemacht wer-
den, wobei es unter Umständen bei Körperverletzun-
gen zu strafrechtlichen Folgen kommen kann. 

Amtliches Mitteilungsblatt 

mailto:OVMettenberg@Biberach-Riss.de
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NICHTAMTLICHER TEIL 
 

 LANDRATSAMT BIBERACH 
 

Die Biberacher Ernährungsakademie (B-EA) infor-
miert:  
Online-Vorträge zu den Themen „Willkommen 
am Familientisch“ und „Von der Milch zu Babys 
erstem Brei“  
 

Im November werden an der Biberacher Ernährungs-
akademie (B-EA) zwei verschiedene Online-Vorträge 
der Landesinitiative Bewusste Kinderernährung (BEKI) 
angeboten.  
 

Was und wie viel Kinder ab dem ersten Lebensjahr 
brauchen, um gesund aufzuwachsen und wie gemein-
same Mahlzeiten gelingen können, sind Inhalte bei der 
Onlineveranstaltung „Willkommen am Familientisch“. 
BEKI-Referentin Jennifer Sauter informiert junge El-
tern am Dienstag, 4. November 2025 von 9.30 Uhr bis 
11 Uhr über ein genussvolles und vielseitiges Essen in 
diesem Lebensabschnitt. 
 

Zum Thema „Von der Milch zu Babys erstem Brei“ fin-
det am Donnerstag, 13. November 2025, von 16 bis 
17.30 Uhr ein Online-Vortrag statt. Die BEKI-Referen-
tin Miriam Marihart stellt unabhängig von Firmen und 
Produzenten Fakten und Erfahrungen zum Einführen 
der Beikost vor. 
 

Beide Vorträge finden im Rahmen der Landesinitiative 
Bewusste Kinderernährung – statt und sind für die 
Teilnehmerinnen und Teilnehmer kostenfrei. 
 

Eine Anmeldung ist online unter www.biber-
ach.de/anmeldung-landwirtschaftsamt erforderlich. 

 
Für Familien mit Kindern von sechs bis zwölf Jahren  
Familienaktion: Mit dem Kreisforstamt die „Vor-
boten des Winters“ entdecken  
 

Die Tage werden kürzer und es kehrt immer mehr 
Ruhe in den Wald ein. Mit dem Kreisforstamt gehen 
Familien bei einer Führung am Freitag, 14. November 
2025 der Frage nach, wie der Wald und seine Bewoh-
ner sich auf den Winter vorbereiten. Die zweistündige 
Familienaktion „Vorboten des Winters“ startet um 14 
Uhr am Parkplatz Holzweiher an der L 306 in der Nähe 
von Füramoos. Die kostenlose Veranstaltung ist für Fa-
milien mit Kindern von sechs bis zwölf Jahren geeig-
net, jüngere Geschwister sind auch willkommen. Da 
die Wege verlassen werden, sollte auf Kinderwagen 
möglichst verzichtet werden.  

Die Plätze sind begrenzt. Anmeldung über die Home-
page unter www.biberach.de/kreisforstamt-veran-
staltungen. Nach der Anmeldung erhalten die Teilneh-
merinnen und Teilnehmer einen Link zum genauen 
Treffpunkt. 

Fachgerecht Bäume fällen  

Praxisworkshop „Sicheres Arbeiten im eigenen 

Wald“  
 

Das Kreisforstamt bietet einen Praxisworkshop „Si-

cheres Arbeiten im eigenen Wald“ an. Darin lernen 

Waldbesitzerinnen und Waldbesitzer, wie sie Bäume 

fachgerecht fällen, Schnittfolgen beurteilen und Risi-

ken bestmöglich einschätzen können. Der Kurs findet 

am Donnerstag, 13. November 2025, von 8 bis 16 Uhr 

in der Nähe von Biberach statt.  Voraussetzung für die-

sen Kurs ist ein Motorsägen-Grundlehrgang.  
 

Der Kurs umfasst die Themen Werkzeugkunde, Ar-

beitsschutz und die Einweisung in die App „Stockfibel 

to go“ der SVLFG (Link: https://www.svlfg.de/app-

stockfibel-to-go). Unter Aufsicht fällen die Teilnehme-

rinnen und Teilnehmer Bäume. Anschließend werden 

Schnittbilder interpretiert, um typische Fehler zu er-

kennen. Der Kurs bietet intensives Lernen in der Klein-

gruppe mit maximal zwölf Personen, individuelles 

Coaching durch die Ausbilder und mehr Sicherheit, 

Routine und Fachwissen bei der Bewirtschaftung des 

eigenen Waldes. Die Kosten betragen 80 Euro pro Per-

son. Anmeldung über die Homepage www.biber-

ach.de/kreisforstamt-veranstaltungen oder telefo-

nisch unter 07351 52-7020. Das Mindestalter für die 

Teilnahme liegt bei 18 Jahren. Die persönliche Schutz-

ausrüstung (Helm, Handschuhe, Schnittschutzhose 

und -schuhe) für die Arbeit mit der Motorsäge ist ver-

pflichtend. 

KIRCHLICHE NACHRICHTEN 
 

KATHOLISCHE KIRCHENGEMEINDE ST. ALBAN  
METTENBERG  
 

Kirchliche Mitteilungen 
 

       
       
       

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

Leitender Pfarrer 
Stefan Ruf  Tel. 07351 – 18140 

Stefan.Ruf@drs.de 
Gemeindereferent 
Martin Rodi    Tel. 07351 – 18 14 11 

Martin.Rodi@drs.de 
 

Pfarrbüro St. Josef / St. Alban 
 
Pfarramtssekretärin 
Fr. Hayd   Tel. 07351 – 94 67      

E-Mail  stjosef.biberach@drs.de 
Öffnungszeiten Pfarramt 
Dienstag 9-11.30 Uhr, Donnerstag 15 - 17 Uhr 
 
Homepage der Seesorgeeinheit Biberach: 
www.se-biberach.drs.de 

http://www.biberach.de/anmeldung-landwirtschaftsamt
http://www.biberach.de/anmeldung-landwirtschaftsamt
http://www.biberach.de/Kreisforstamt-Veranstaltungen
http://www.biberach.de/Kreisforstamt-Veranstaltungen
https://www.svlfg.de/app-stockfibel-to-go
https://www.svlfg.de/app-stockfibel-to-go
http://www.biberach.de/kreisforstamt-veranstaltungen
http://www.biberach.de/kreisforstamt-veranstaltungen
mailto:stjosef.biberach@drs.de
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Gottesdienste in der Kirchengemeinde St. Alban 

Samstag, 1. November – Allerheiligen – Hochfest 
15.00 Uhr Wortgottesfeier mit Gedenken an die 

Verstorbenen von Mettenberg seit No-
vember 2024, anschließend Gräberseg-
nung. 

Sonntag, 2. November – Allerseelen – Kollekte für 
Priesterausbildung in Osteuropa 

  9.30 Uhr Eucharistiefeier 
Donnerstag, 6. November 
17.00 Uhr Gebet um geistliche Berufe 
 

Rosenkranz 
Montag bis Freitag, 17 Uhr 
    
Kirchliche Mitteilungen 
 
An Allerheiligen, Samstag, 1. November, ist um 15 Uhr 
Wortgottesfeier mit anschl. Gräbersegnung auf dem  
Friedhof. Es wird in besonderer Weise aller verstorbe-
nen Gemeindemitglieder gedacht, die seit dem 1. No-
vember 2024 verstorben sind.  
 

Kollekte für Priesterausbildung in Osteuropa an Aller-
seelen, 2. November 
Am Festtag „Allerseelen“ bitten die deutschen Bi-
schöfe gemeinsam mit der Aktion Renovabis um eine 
Spende zugunsten der Priesterausbildung in den ehe-
mals kommunistischen Ländern Ost- und Südosteuro-
pas. Angehende Priester sind für den Wiederaufbau 
der damals verfolgten Kirche von überaus großer Be-
deutung. Auch 30 Jahre nach dem Fall des Eisernen 
Vorhangs sind viele Ortskirchen auf finanzielle Unter-
stützung und Solidarität bei der Förderung ihres pries-
terlichen Nachwuchses angewiesen. 
 

Endgültiger Wahlvorschlag für die Wahl  
von vier Laienvertreter/innen aus dem Dekanat Biber-
ach im Zwölften Diözesanrat: 
1. Herr Christian Hiller, Biberach 
2. Frau Diana Klinner, Biberach 
3. Frau Claudia Kutscher, Bellamont 
4. Herr Matthias Peter Lucks, Zell / Bechingen 
5. Frau Marlene Müller, Riedlingen 
6. Herr Matthias Ruhl, Schwendi 
7. Herr August Sandmaier, Bad Buchau 
8. Herr Dr. Andreas Stehle, Schemmerhofen 
9. Frau Dorothea Treiber, Laupheim 
10. Herr Paul Ziesel, Tannheim 
Hinweis: 
Das Dekanat Biberach erhält im neuen Diözesanrat zu-
künftig 4 Sitze. 
Der/die Laienvertreter/in im Diözesanrat wird im Zeit-
raum vom 03.11.2025. bis 05.12.2025 per Briefwahl 
von den gewählten Mitgliedern der Kirchengemeinde-
räte (bzw. Pastoralräte oder Vertretungsgremien) ge-
wählt.  
 

Biberach, 14.10.2025 
Für den Dekanatswahlausschuss: Robert Gerner, De-
kanatsreferent 
Kontakt: 07351/8095-400 oder robert.gerner@drs.de 
 

St. Martin: Telefon 18140, E-Mail stmartin.biber-
ach@drs.de, Mittwoch und Donnerstag von 9 bis 11 
Uhr,  
Zur Heiligsten Dreifaltigkeit: Telefon 22122, E-Mail 
dreifaltigkeit.biberach@drs.de, Mittwoch von 15 bis 
17 Uhr, Freitag 9 bis 11 Uhr. 
St. Josef: Telefon 9467, E-Mail stjosef.biber-
ach@drs.de, Dienstag 9 bis 11 Uhr, Donnerstag 15 bis 
17 Uhr 
 

EVANGELISCHE GESAMTKIRCHENGEMEINDE  
BIBERACH  
 
Freitag, 31. Oktober 2025 (Reformationstag) 
19.00 Uhr Ev. Spitalkirche | Feierstunde zur Refor-

mation: „Der Bauernkrieg als Um-
bruchszeit“ – ein Vortrag von Dr. Eber-
hard Fritz | Dekan Krack 

 
Samstag, 01. November 2025 
18.00 Uhr Kapelle der Sana-Klinik | Gottesdienst | 

Pfarrer Schäfer 
 
Sonntag, 02. November 2025 (20. Sonntag Trinitatis) 
09.15 Uhr Friedenskirche | Gottesdienst | Pfarrerin 

Klein-Leis 
09.30 Uhr Stadtpfarrkirche | Gottesdienst mit 

Abendmahl | Dekan Krack 
11.00 Uhr Bonhoefferkirche | Gottesdienst mit 

Taufe | Dekan Krack 
Regelmäßige Gottesdienste und Andachten: 
freitags 15.30 Uhr | Bürgerheim | Ev. und Kath. 

Ökum. Open-Air Gottesdienst im 
Wechsel 

 

Gemeindehaus Friedenskirche 

Dienstag, 04. November 2025 
09.30 Uhr Seniorengymnastik 
16.15 Uhr Spatzenchor 
 

Donnerstag, 06. Novemeber 2025 
14.30 Uhr  Café Meistermann 
18.30 Uhr Chorprobe Vocal Chords 
 

Freitag, 07. November 2025 
17.00 Uhr Chorprobe cantus firmus 
 

Weitere Veranstaltungen: 
 

Am Reformationstag, Fr 31.10.2025, um 19 Uhr, lädt 
die Evang. Gesamtkirchengemeinde zu einer Feier-
stunde in die Evang. Spitalkirche Biberach ein. Im Mit-
telpunkt der Feierstunde steht der Vortrag von Dr. 
Eberhard Fritz zum Thema „Bauernkrieg und Reforma-
tion als Umbruchszeit“. Mit vielen Veranstaltungen 
wird im Jahr 2025 das 500. Jubiläum des Bauernkriegs 
begangen. Dieser große Aufstand fällt zeitlich mit der 
frühen Reformation zusammen und ist davon nicht zu 
trennen. In seinem Vortrag wird Dr. Eberhard Fritz 
diese Ära als Umbruchszeit betrachten, wo es um 
mehr ging als um konkrete Beschwerden und Belas-
tungen. Es war auch eine Reaktion auf die technischen 
Neuerungen und eine neue Wahrnehmung der sozia-
len Gegebenheiten. Bauernkrieg und Reformation 
werden so in einen größeren Zusammenhang gestellt. 

mailto:robert.gerner@drs.de
mailto:stmartin.biberach@drs.de
mailto:stmartin.biberach@drs.de
mailto:dreifaltigkeit.biberach@drs.de
mailto:stjosef.biberach@drs.de
mailto:stjosef.biberach@drs.de
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Dr. Eberhard Fritz ist Historiker und Archivar. Er leitete 
von 1987 bis 2024 das Archiv des Hauses Württem-
berg in Altshausen.   
 

Kartenvorverkauf Weihnachtsoratorium 
Der Karten-Vorverkauf für das Konzert J.S. Bach 
„Weihnachtsoratorium 1-3“ hat jetzt begonnen. Er-
mäßigte Vorverkaufs-Karten sind bei den beiden Vor-
verkaufsstellen Jordanapotheke (Ulmer-Tor-Str. 3) 
und Wielandapotheke (Berliner Platz 1) erhältlich. Das 
beliebte und festliche Werk wird am 21. Dezember, 
um 16 Uhr, in der Stadtpfarrkirche St. Martin Biberach 
unter der Leitung von Kantor Ralf Klotz aufgeführt, 
musiziert von der Evangelischen Kantorei, Orchester 
und namhaften Solisten (dazu bitte Presseinfos beach-
ten). Veranstaltung des Kantorats der Evangelischen 
Gesamtkirchengemeinde. 
 

Persische Märchen im Café Meistermann – Friedens-
kirche 
Am Donnerstag, 06. November lädt die Friedenskir-
chengemeinde ab 14.30 Uhr wieder zu einem Begeg-
nungsnachmittag bei Kaffee und selbstgebackenen 
Kuchen ein. Zur Unterhaltung gibt es persische Mär-
chen, vorgelesen von Hilde Seeger vom Team des Café 
Meistermann. 
 

APHS-Studienhalbtag „Kraftquellen finden“ 
Biberach - „Kraftquellen finden“ – unter diesem 
Thema steht der Studienhalbtag der Evangelischen Al-
tenpflegeheimseelsorge (APHS) in Kooperation mit 
dem Ev. Bildungswerk Oberschwaben (EBO) und der 
„Basisversorgung – Leben zu Haus begleiten“. Die Ver-
anstaltung findet statt in Biberach am Dienstag, 4. No-
vember 2025, von 14 bis 18 Uhr, Martin-Luther-Ge-
meindehaus, Waldseer Str. 18. „Sorgearbeit, ob als 
Pflegende, Betreuende oder Begleitende, stiftet Sinn. 
Trotzdem brennen Menschen in der tätigen Nächsten-
liebe auch aus. Wo und wie können sie neue Kraft 
schöpfen, welche Haltung ist nötig, um den Heraus-
forderungen standzuhalten?“ Um diese Fragen geht es 
in vier Workshops, die unter anderem geleitet werden 
von Beate Herre, Tanz- und Traumatherapeutin, Pfar-
rerin i. R. Gertrud Hornung und Lachyoga-Lehrerin 
Laura Hornung. Der Impulsvortrag von Pflegewissen-
schaftlerin Dr. Beate Mayr steht unter dem Thema 
„Spiritualität als Kraftquelle – Spiritual Care“. Der Stu-
dienhalbtag richtet sich an alle, die haupt- oder ehren-
amtlich oder privat in der Pflege und Begleitung alter 
oder kranker Menschen tätig sind. Um eine Anmel-
dung beim EBO wird gebeten unter www.ebo-oab.de. 
Weitere Infos: info@ebo-oab.de, Tel. 0751/95223030. 

Progressive Relaxation nach Jacobsen - 
Sensibilisierung der Muskulatur - Entdecken und Re-
duzieren von Restspannung 

Im Martin-Luther-Gemeindehaus startet am Diens-
tag, 4. November, jeweils von 16.30 – 17.30 Uhr der 
6-wöchige Kurs „Progressive Relaxation nach Jacob-
sen“ mit Irmgard Wattenbach, Entspannungstraine-
rin und Krankenschwester. 
Mit dieser wissenschaftlich fundierten Methode wird 
die Muskulatur bewusster wahrgenommen, dabei 
werden unbemerkte Restspannungen gelöst.  

VEREINSMITTEILUNGEN 
 

JAGDGENOSSENSCHAFT METTENBERG  
 

Die Jagdgenossenschaft Mettenberg lädt ihre Mitglie-
der recht herzlich mit je einer Begleitperson zum dies-
jährigem Rehessen in den „Pflugkeller  “in Biberach 
am Freitag, 21.11.2025 um 19:30 Uhr ein. 
 

Anmeldung bis 14.11.2025 beim Stellvertretenden 
Vorsitzenden der Jagdgenossenschaft, Reinhard Mat-
tes. (Tel: 07351-180890) 
 

Auf euer Kommen freut sich die Vorstandschaft. 
 

LANDJUGEND METTENBERG                                                      
 
Landjugend: Neue Runde und Nikolauslauf 
 

NeueRunde: 
Am Samstag den 18. Oktober wurde der Vorstand der 
KLjB Mettenberg neu gewählt. 
1. Vorstand: Linus Steinwandel  
2. Vorstand: Thilo Wilke 
Schriftführer: Marc Wölfle    
Kassenwart: Hendrik Hutzel 
Weitere Beisitzer in der Runde: 
Florin Carstensen, Noah Fuchs, Finn Bischof 
 

Nikolauslauf: 
Wir freuen uns auch dieses Jahr wieder den alljährli-
chen Nikolauslauf zu veranstalten und so einigen 
Mettenberger Kindern am Nikolausabend eine Freude 
zu machen. Wer also am Abend des 5. Dezembers 
vom Nikolaus besucht werden möchte, darf sich 
gerne formlos bei Thilo Wilke unter  
0176 73220322 (Mobil/ Whatsapp) melden. 
Die Landjugend freut sich! 
 

KATH. ERWACHSENENBILDUNG 
 
Erwachsenenbildung Mettenberg 
 

Lachen – grundlos, herzhaft und trotz alledem 
Lach-Yoga mit Laura Hornung 
Wie geht es eigentlich deinen Lachmuskeln? Die Wis-
senschaft hat herausgefunden, dass in unserer Gesell-
schaft zunehmend weniger gelacht wird. Lachen, 
grundlos, herzhaft und trotz alledem: das ist das Prin-
zip des Lach-Yoga. Durch Bewegung, Dehnungen und 
Atemübungen können wir unser Zwerchfell lockern 
und schwingen lassen. Dies bringt Körper und Seele 
ins Gleichgewicht, stärkt das Immunsystem und 
macht dazuhin gute Laune!  
 

Termin: Mittwoch, 12.11.2025 von 19-20.30 Uhr 
Ort: Kath. Gemeindesaal im Haldenweg, Biberach-
Mettenberg 
Gebühr: 10 € 
Anmeldung: Ute Brintzinger, Tel. 07351/ 19 99 10 
oder info@ute-brintzinger.de 
Die Kursgebühr kann bar bezahlt oder zum Kursbe-
ginn überwiesen werden auf das Konto der kath. Er-
wachsenenbildung Mettenberg DE56 6545 0070 0007 
1259 88. 
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SG METTENBERG  
                                                       
Sportheim SG Mettenberg 
 

 
 
Die Speisekarte findet man unter diesem QR Code oder 
auf der Homepage der SG Mettenberg 

                     
 

SGM Fitness Parcours  
Achtung geänderte Zeiten: von November bis Februar                                               
beginnen wir sonntags um 9:30, von März bis Oktober                                     
um 9:00 Uhr. Neulinge sind jederzeit herzlich willkom-
men.                                   
Start/Treffunkt: Parkplatz Friedhof Mettenberg 

 
 

 

 

 

 
           
 
 

SG Mettenberg Tischtennis  
 

Erste: 9:4 Niederlage bei den Sportfreunden Schwendi 
 

Bereits unter der Woche war absehbar, dass es am 
Samstagabend nicht in Bestbesetzung nach Schwendi 
geht. Denn zwei Spieler unserer Ersten mussten krank-
heitsbedingt absagen. Glück im Unglück hatte man 
dennoch, da unsere Zweite an diesem Tag spielfrei 
hatte. Somit konnte man mit Siegfried Huchler und 
Patrick Schmid auf zwei top Ersatzspieler zurückgrei-
fen.  
Pünktlich um 19 Uhr startete die Partie. Zur starken 
Spielweise unserer Gastgeber kam für Schwendi auch 
bei den knappen Spielen das nötige Glück dazu, diese 
für sich zu entscheiden. Und so stand am Ende leider 
eine klare 9:4 Niederlage für Mettenberg fest.  
 

In den Einzeln punkteten Alexander Schuster (2x), 
Martin Steiner (1x) und Andreas Kohnle (1x). 
 

Die nächsten Spiele: 
 

Samstag 08.11.2025 
 

15:00 Uhr SG Mettenberg I - TSV Warthausen II 
17:00 Uhr SG Mettenberg II - SV Birkenhard IV 
19:00 Uhr SG Mettenberg I - TTC Bad Schussen       

ried 
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ANZEIGEN/WERBUNG 
              

 

Liebe Freunde des Hochstetterhofs, 

es ist wieder Kartoffelzeit!      
 

Bis Ende November könnt ihr von Freitag bis Sonntag 
eure Bio-Kartoffeln der Sorte Nicola holen – festko-
chend, regional und einfach richtig gut. Wer mag, darf 
selbst sortieren und zahlt nur 0,70 € pro Kilo.  
Oder ihr macht’s euch leicht und greift im Hofladen zu: 
12,5 Kilo fertig sortiert für 18 €.  
 

So oder so – ehrliche Bio-Hofqualität, direkt von unse-
ren Feldern zu euch nach Hause. 
 

Und weil wir’s nicht lassen können, kommt jetzt noch 
ein bisschen Magie dazu:  

Der Wichtelweg ist zurück! ✨ 
 

Am 22. November um 12 Uhr ist die Eröffnung des 
Wichtelwegs. 
Kommt vorbei, folgt den Spuren und helft mir, meine 
Mütze wiederzufinden.  
 

Zur Eröffnung gibt’s natürlich auch was Feines für den 
Bauch: knusprige Pommes und Bauer Heinis  Kartof-
felsuppe – warm, lecker und mit Liebe gemacht. 
Also: Kartoffeln schnappen, Wichtel suchen, Hofluft 
genießen.  
Wir freuen uns auf euch! 

Euer Bauer Heini & Team 

Ski-, Snowboard- und Bikeflohmarkt am 08. Novem-
ber 2025 

Am Samstag, den 08. November, findet der Ski-, Snow-
board- und Bikeflohmarkt in der Mühlbachhalle statt. 
Auch in diesem Jahr bieten wir wieder die Möglichkeit, 
Wintersportartikel (Ski, Boards, Stöcke, Helme, Hand-
schuhe, ...) und Fahrradartikel (Helme, Protektoren, 
Zubehör, ...) günstig zu erwerben bzw. eigene und gut 
erhaltene Ausrüstungs- und Bekleidungsgegenstände 
zu verkaufen. Wir legen Wert auf technisch einwand-
freie und saubere Waren, daher werden erfahrene 
Übungsleiter der Skischule beim Wareneingang mit 
Rat & Tat zur Verfügung stehen. 

Neu in dieser Saison: am Flohmarkt bieten wir dieses 
Jahr den Kauf/Verkauf von Fahrrädern  und Fahrrad-
zubehör an. 

Hierbei unterstützt uns das Team der Fahrradbar aus 
Laupheim 

Ort: Mühlbachhalle Schemmerhofen 
Datum: 08.11.2025 
10.30 - 12.30 Uhr: Warenannahme 
13.00 - 14.30 Uhr: Verkauf 
14.45 - 15.30 Uhr: Ausgabe nicht verkaufter Artikel 

Während der Veranstaltung ist für das leibliche Wohl 
wie gewohnt bestens gesorgt. Weiter gibt es auch Ku-
chen zum Mitnehmen. 

NEU! Ski- und Snowboardservice 

Wintersportgeräte benötigen eine regelmäßige 
Pflege. Für Drehfreudigkeit, Kantengriff, deine Sicher-
heit und deinen Fahrspaß solltest du deine Skier und 
Boards vor jeder Saison richten lassen. 
Die eigene Ski & Snowboards können zum Wachsen & 
Schleifen beim Skiservice Merz bei uns abgegeben 
werden. Die fertigen präparierten Ski / Snowboards 
können am Freitag, 14.11.2025 an der Mühlbachhalle 
abgeholt werden. 

Preis: 26 € pro Skipaar / Snowboard, für Kinderski be-
trägt der Preis 20€ 

 


